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                          Colegio por el Clima
ACCIONES POSITIVAS

A FAVOR DEL PLANETA

Semana del 19 de octubre al 23 de octubre de 2020 
He pedido a mi familia y profesoras/es que cierren algo la llave de paso de los lavabos y fregadero, en mi casa y el colegio, para que salga tan solo el chorrito necesario. Así ahorramos muchos litros de agua.
El agua que sale por los grifos del colegio y de casa se recoge de la Naturaleza y se trae a los edificios a través de tuberías. Antes de eso, ha habido que limpiarla y desinfectarla en instalaciones llamadas “plantas potabilizadoras”.  A veces, hay que subirla a depósitos usando motores, para que llegue a las poblaciones o edificios que están más altos.
Que el agua llegue hasta nuestra casa o hasta nuestro colegio es una gran suerte. Nos permite beber, lavar la ropa, usar el WC, ducharnos, fregar los cacharros… Como estamos acostumbrad@s a abrir un grifo de casa y que salga agua, no nos imaginamos que haya 2.100 millones de personas en el planeta que no tienen el agua en casa. O que 4.500 millones de personas beban agua no desinfectada, sin saber si va a provocarles una enfermedad.
No hay mucho agua potable en nuestro Planeta Tierra (de la que se puede beber o con la que se pueden regar las plantas). Para hacernos una idea: de cada 100.000 vasos que pudiéramos llenar con el gua del Planeta, solo 7 vasos contendrían agua que pudiéramos beber o que sirviese para regar las plantas que nos dan los alimentos. O, lo que es lo mismo: de todos los vasos llenos de agua que pudiéramos poner en fila desde el colegio San Bartolomé hasta el pueblo de Zarzalejo, solo 7 de ellos nos servirían para beber y regar. Lo demás es agua salada de los mares o está convertida en hielo en los polos.
El Cambio Climático provoca que cada vez llueva menos y se evapore antes el agua. Por eso, hay cada vez menos agua disponible. Como la población aumenta poco a poco, es urgentísimo que ahorremos el agua que tenemos.
¿Cómo podemos ahorrar el agua en el colegio y en casa? Hay un truco muy fácil: bajo los lavabos o fregaderos, hay una llave de paso, que se puede regular (es decir, abrir hasta el tope o incluso cerrarla para que no salga nada de agua por el grifo). Para ahorrar agua, podemos cerrar la llave de paso poco a poco. Veremos que el chorrito va soltando menos agua. Dejaremos de cerrar la llave de paso cuando veamos que el chorrito de agua del grifo es suficiente para beber, lavarse las manos, lavar la vajilla, etc., sin desperdiciar agua inútilmente.

Si observas que, en el colegio, los grifos sueltan demasiada agua…¡pide a tus profesoras/es que cierren suficientemente la llave de paso! Si observas en tu casa que los grifos del lavabo o fregadero desperdician agua…¡díselo a tu familia para que regule la llave de paso! Enséñales cómo se hace.
Hay otras formas de no desperdiciar el agua, en casa y en el colegio: 

· En el depósito del WC se pueden introducir botellas llenas de agua, un ladrillo o piedras que no molesten al mecanismo que hay dentro. Así se ahorra 1 litro de agua cada vez que se pulsa el botón del WC.
· Ducharse en vez de bañarse. Para llenar a la mitad una bañera se utilizan, más o menos, 150 litros. Para ducharse, son suficientes 15 litros.

· Cerrar el grifo de la ducha mientras te enjabonas.
· Cerrar el grifo del lavabo mientras te cepillas los dientes.

· Para fregar cacharros: remojarlos todos – cerrar el grifo – enjabonarlos y restregar – abrir de nuevo el grifo y enjuagarlos.
· Cuando nos vamos a duchar con agua caliente y no sale aún el agua a la temperatura que queremos, recoger esa agua fría en un cubo, para usarla en el WC cuando se necesite.

(*) EXPERIMENTO (5º - 6º de Primaria):

1.- Coge una jarra o botella de litro y observa en cuántos segundos se llena en el lavabo o fregadero, con la llave de paso abierta al máximo.

2.- Cierra la llave de paso hasta que solo salga por el grifo el agua imprescindible para beber, lavarse las manos, etc.

3.- Vuelve a llenar la jarra o botella y cuenta los segundos que tarda en llenarse.

4.- Compara los dos tiempos. Si el segundo tiempo es el doble que el primero, es que podemos dejar de desperdiciar el doble de agua; si el segundo tiempo es el triple, es que podemos dejar de despediciar el triple de agua; etc.

